
Referat af generalforsamling
23.03.2024 kl. 9.00

i Gimles Cafe – Helligkorsvej 2, Roskilde

Dagsorden ifølge vedtægterne.

1. Valg af dirigent
Formanden bød velkommen og foreslog Ib Trelby som dirigent.

Ib Trelby blev valgt til dirigent. Dirigenten takkede for valget og konstaterede at
generalforsamlingen var lovligt indkaldt og gav herefter ordet til formanden.

2. Formandens beretning

Jeg vil starte med det positive, at vi i 2023 endnu engang kunne præsentere et godt og varieret
program i Lørdagsjazzen. Særligt 2 band i foråret vil jeg fremhæve her. PS Swingband, 2 guitarer,
bas og violin. En kvartet der leverede svingende Django Reinhart musik for et begejstret publikum.
Og så havde vi beøg af Zebrass, der i deres zebrastribede kostumer leverede underholdende
jazzmusik på højt niveau. Begge band er på programmet igen her i efteråret 24. I efteråret havde vi
besøg af det svenske familieband Carling Family Jazzband. Det blev et underholdende varieteshow
og god jazzmusik fra scenen denne lørdag. Vi sluttede året af med Chris Tanner Rifftet, der med
klarinetspil og vibrafon gav os en stor musikalsk oplevelse.
Vi er medlem af jazzklub sammenslutningen ”All That Jazz”. Jeg har deltaget i 2 af de 4 årlige
møder der afholdes. Ved møderne drøftes fælles problemstillinger og der udveksles programmer.
Samarbejdet giver os mulighed for udenlandske band til en god pris. Flere jazzklubber har store
økonomiske problemer og dalende medlemstal. Enkelte klubber er lukket og flere er
nedlukningstruede. Husk at medlemmer af Lørdagsjazzen kan komme ind til medlemspris i andre
jazzklubber, der er med i entresamarbejdet.
Allerede ved sidste års generalforsamling gjorde jeg i beretningen opmærksom på udsigt til stigende
udgifter på Gimle. Der blev forelagt en ny samarbejdsaftale, hvor vores ”husleje” til Gimle ville
stige fra 60.000 kr. til 83.000 kr. årligt. En voldsom stigning synes vi. Dette sammenholdt med, at vi
ville miste Gimles sponsorat på 20.000 kr., ville betyde 43.000 kr. i årlig merudgift til Gimle.
Hvert år i september søger vi kommunens kulturpulje om økonomisk støtte. Her efter ”Coronaen”
har vores støtte været halveret til 50.000 kr., hvor vores tilskud tidligere i en årrække har været på
99.000 kr.
Lidt historik omkring det kommunale tilskud. For få år siden søgte vi tilskud fra 2 forskellige puljer.
Kulturpuljen og Salpuljen. Salpuljen gav tilskud til foreningers husleje. Der var på det tidspunkt en
kommunal beslutning om, at foreninger selv skulle betale de første 800 kr. pr. arrangement. Det
betød, at vi med en husleje på 60.000 kr., fik bevilget 44.000 kr. fra Salpuljen og fra Kulturpuljen
55.000 kr. Som det er nu, søges der ” Puljen til kultur og idrætsarrangementer”.



Som I vil kunne se det i Budget 2024 er der et stort underskud. Det kan betyde, at vi på længere sigt
ikke har råd til at være på Gimle. Vi har holdt flere møder med Gimles ledelse om den økonomiske
situation for Lørdagsjazzen. Der er heldigvis forståelse for vores situation, og det er nu meldt ud fra
Gimle, at de i 2024 vil støtte med 2.000 kr. pr. koncert. Med den økonomiske håndsrækning fra
Gimle er det nu muligt at gennemføre alle planlagte koncerter i 2024. Vi har dog ikke på nuværende
tidspunkt underskrevet en ny samarbejdsaftale.
Vores økonomi er også afhængig af medlemsindtægter, sponsorindtægter og donationer. Vi hilser
meget gerne nye sponsorer velkommen, og donationer hjælper godt til. I 2023 modtog vi en
anonym donation på 10.000 kr. Tak for det ! Et nyt tiltag: Enlige og par kan donere 1.500 kr.
halvårligt. En sådan donation giver adgang til koncerten 10 minutter før andre.
Inden jeg afslutter min beretning skal det nævnes, at et medlem af bestyrelsen, Rita Elvig, har valgt
at udtræde af bestyrelsen. Der skal lyde en stor tak til Rita for det store arbejde hun i mange år har
udført for Lørdagsjazzen.
Og så skal der lyde en stor tak til alle der støtter op om Lørdagsjazzen, sponsorer, donorer,
medlemmer, bestyrelsen og medhjælpere.
JB

Formandens beretning blev godkendt.

3. Fremlæggelse af regnskab og budget

Regnskabet for 2023 blev fremlagt af formanden.

Efter en kort debat om de økonomiske udfordringer foreningen står overfor blev regnskabet
godkendt.

Budgettet blev taget til efterretning.

4. Fastsættelse af kontingent

Bestyrelsen foreslår uændret kontingent: 350 kr. for personligt medlemskab og dobbelt medlemskab
for par og ægtefæller, 600 kr.
Forslaget blev vedtaget.

5. Valg af formand
Jens Brandt blev genvalgt for 2 år.

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer
Mogens Højenvang blev genvalgt for 2 år



Suppleant Birgit Reimann indtræder i bestyrelsen for 1 år.

7. Valg af suppleant for et år
Charlotte Stubbe Teglbjærg blev valgt.

8. Valg af revisor
Sven Ejvin Jensen blev genvalgt for 2 år.

9. Valg af revisorsuppleant for et år
Jan Nørgård blev genvalgt

10. Indkomne forslag

Der var ingen indkomne forslag.

11. Eventuelt
Enkelte medlemmer takkede bestyrelsen for det gode og betydningsfulde arbejde der blev udført.

Efter en kort debat om vigtigheden Lørdagsjazzens fortsatte virksomhed takkede formanden
dirigenten og de fremmødte.

Dato: 6/4 2024

Jens Brandt Ib Trelby

Formand dirigent


